

Assiahás személyzetét könyveze, sirva járta be a romokat. 137-en vannak, kiket a vezedelem köldösötra jutatot. Rendes, pontos emberek voltak, sok a családja az ün-pkire hozta maga után és most még gerdérobo-juk is oda veszett. Vagy 3-400 ember siratja a színház pusztulását.

Leszer Szant-zló, a leégett színház tulajdonosa, a tűz idején a főváros től távol, Badenben tartózkodott. A színház titkár a d-lutó folyamán megtáviratozta neki a Jób hírt. Már megérkezett az igazgató is Bud-pestre. Errekenen sujtja a színház tagjait is a katasztrófa, mely valamennyiök szerződését frványtelené tette. De a személyzet részére már érkeztek adományok több helyről. Bécsben, hol a színház ének híre szintén nagy isgalmat kellett, a színházgató előadásokat fogtak rendelni. A bécsi győj és is indítanak az esetben, ha újra építenének nálunk német színházat Nagy veszteséget szenved az izraelita nézylelet is, melynek javára tartott volna a bécsi Sonnenhal előadásokat, melyekre már minden jegy elkelt.

Jó tő könyv előadások rendezésével a magyar színházak is hozzá fogtak járulni német kollegáik nyomora enyhítéséhez. A német színház és opera igazgatói a jövő pénteken rendezik már közös előadásukat. A népszínház igazgatója jövő s ombaton adja elő a le

égették javára a „Simplicius“-t. Az „Imperial“ kávéházban már ma délután rendeznek szentelési és német színek javára, kik ott törzsvendégek voltak és kik maguk fogtak úlni a pénztárnál.

A tő vizsgálo bizott s á g szombaton délután gyűlt egybe a színház igazgatósági iradáiban. A bizottság először a leégett színház Kálmán utozai részét tekinté meg, majd a Liedemann-féle ház udvarába ment, hol a veszélyel fénygető tüzfalak lehardását rendelte el. Az elő osarokban tartott szemle alkalmával ugy vélekedtek, hogy a tűz a nézőtér balsarkában gyuladhatott ki. A gyapju-ucza lő homlokzat falát szintén lerombolják. A kihallgatott színház alkalmozókat körül a titkár s a portás nem adhatták felvilágosítást a tűz keletkezésére nézve. Puskás Sendor színház titkár nézete az, hogy a tűz a lég fűtési készülék vezető csövétől támadt. Gyannja különben nincs. A színház fűtő nem fogadta el a fűtől magyarizációt a tűz kiütésére vonatkozólag. A fűtő senki ellen sem táplál gyanút, ép úgy mint az utána kihallgatott pénztárnok sem Kovács Gusztáv mérnök, Dovesics Gyula s ké ményseprő ipartestület elnöke és Davidovics kéményseprő kizártanak mondják annak le hetőségét, hogy a tűz a fűtési készüléktől származhatott volna. A csövekbe csak me leg levegő töltöl ez eserepedés esetén sem támaszhat tüzet. A bizottság első lése tetéhat nem vesettett sem mi e redményhez.

IRODALOM ÉS MUVÉSZET.

A „Pesti Hírlap“, melynek egyik szerkesztőjéről, Mikszáth Káimán orsz képviselője, tegnapi számunk tárczát közölte, a jövő évvel immár 12 ik évfolyamába lép. A lap iránya szabadelvű é demokratikus; vezércikk-, tárcza- és karcolásokról s rendes rovatvezetői a legjobb publicisták, szépirodalmi és hírszépítő; e ter kintetben elég a munkatársak közül megemlíteni Pulszky Ferencz, Sveroz Gyula, Eötvös Károly, Török Káimán, Mikszáth Káimán, Ke nedi Géza dr., Borostyáni Nándor Sebők Zsigmond, Szécsi Ferencz, Szomaházy István, Szik lay János, Bársony István, Iványi Odon, Kőrthy Emil, Antollik Károly, Luby Sándor, Schmittely József, Somogyi Ede, Varkonyi Dezso stb. neveit. Mutatványrymokat kívánatra egy hétig köld ingyen és bérmentve a kiadóhivatal (Budapest nádor utozs 7 szám), hova az előfizetési pénzek — negyedévre 3 ft 50 kr., egy óra 1 ft 20 kr. — küldendők.

Szerkesztői Özenet.

— Az „Alföld“ f. szerkesztőségének. Azt mi nagyon is jól tudjuk, hogy az Önök szóban forgó munkatársa a rendőrségtől nyerte értesítését, a Fekete Jakabné urasszony fiának esetéről. Ezért

jósan ésszel, nem is engedünk soha senkit lapunkban „megtámadni.“ De azt nem a rendőrségnél mondák az Önök munkatársának, hogy egy egyszerű gyerekeskényűt kifigurázta és megadóta az a nyát, kiknek fia csaknem egy kis akasztófalvirágnak volt lefestve az „Alföld“-ben ártatlanul. Ezért nem töröltük az anyja jogos szemrehányásaitól egy betűt se.

VENREI FERENCZ jutalomjátéka

Aradvárosi színház. Évadéretlet — sz. Haviréretlet — sz.

Hétikön deczember 23 én adatik:

Tricoche és Cacolet

nagy bohózat 1 felvonásban

Ezt követi:

Cox és Box

angol bohózat.

Kezdete 7 órákor, vége 10 órákor.

NYILTTÉR.*)

Krisztkindli!

Krisztkindli!

Diszmü- és játék-áru-árgyak

viesárLeára tiszteltet. el ajánlja a nagyérdemű közönségnek

MARESCH GYULA

párisi ujdonságokkal is gazdagon ellátott raktarárt. 520-1

*) E rovat alatt közölttekért nem vállal felelősséget a szerk.

Kelölés szerkesztő:

HINDY ÁRUÁD.

Sertés!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy hentes üzletemben a hús, zsir és szalonának árát ismételtelen tetemesen leszállítottam és pedig:
sertésszelet kilója 40 kr.
„ karnadli kilója 44 kr.
„ tiszta zsir 56 kr.
zsirnak való szalona 52 kr.
zsir bődönben 10 kilon felül kilója 54 kr.
„ 20 „ 52 kr.
„ 1 métermázsa 50 kr.
Midőn a kiváló jutányos árakat ismételtelen a nagyérdemű közönség b. figyelmebe ajánlom, kérem azoknak számos megrendeléseit, biztosítván a legjobb és legtiszább minőségről és pontos szolgálatról.
Kiváló tisztelettel
Román Géza,
hentes,
Arad, templom-utca 3. sz.

1/2 k. szelet	1/2 kr. karnadli	1/2 k. zsir	1/2 kr. paprikás vagy füstölt szalona	1/2 k. kocsonyának való
20 kr.	22 kr.	28 kr.	28 kr.	16 kr.

Takarékpénztári betételek kamatozása:

90 napi felmondásra 5%
30 napi felmondásra 4 1/2%
1000 forintig terjedő visszafizetések felmondás nélkül teljesíthetnek.

Váltók és egyéb hitelpapírok leszámítása 6-7% kamat mellett.
Kölcsönök jelzálogi bekebelezés mellett ingatlanokra.
Amortisationalis jelzálog kölcsönök közvetítése és engedélyezése földirtokra 50 évi törlesztésre 5% -ra, 40 évre 5% -ra, 39 évre 6% -ra, 33 évre 7% -ra és 15 évre 10% -ra tőke és kamat beleértve. A kölcsönök kieszárlására telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv és az adókönyvecské beküldése kívánatik. A kölcsön előbb is bármikor, akár egészben, akár részben visszafizethető.
Eelőlegek értékpapírokra és sorsjegyekre a legelőnyösebb feltételek mellett, folyó számlán vagy meghatározott visszafizetési időre
Értékpapírok és sorsjegyek vétele és eladása.
Arad, 1889. február 15.

Aradi Polgári Takarékpénztár

(a t. Minorita-árvák templom-utca palotájában földszint.)

Hirdetmény.

A nagym. földmívelésügyi m. k. Miniszter ur 1889. évi decz. 11-én 67596 | III. sz. a. a sertéseknek Magyarországból Gácsországba mily módon való bevitelle és lerakhatása tárgyában a következő rendeletet bocsátotta ki:
A gácsországi cs. k. helytartóságnak f. évi decz. 1-én 82962 sz. a. kelt átirata értelmében sertések Magyarországból Gácsországba csak közvetlen vasuton vihathók be és csak az alább nevezett állomásokon rakhatók ki, és pedig:
a) a cs. kir. államvasut: Bucacz, Chaborka, Czortkow, Gorlice, Husiatyn, Krosno, Lemberg, Nen-Sander, Asvieciun, Podgorze, Sambor, Sanok, Strijj, Tarnow, Pturnán, Patachicze, Stanislaw, Kolomea, Sniatyn, Zablutow és Premyel;
b) a Lajos Károly vasut: Krakau, Bochmá, Szotrvina, Tarnow, Czázna, Ropczyce, Larymt, Jaroslau, Przemysl, Mojsyka, Grodek, Lemberg, Zadworca, Krasne, Brody, Zloczow, Tarnopol, Podaroloczyka, Oleszyce, Lubaczow, Rawaruska, Sokol, Mielec és Tanobneg;
c) a Ferdinánd császár északi vasut galicziai vonalán: Asvieciun, Trzebina, Szeszakova állomásain.
A sertésszállítmány megvizsgálata ezen állomásokon a kirendelt állatorvosok által eszközöltetik. Ha a kirakásnál foganatosított állatorvosi vizsgálat alkalmával csak egy által is betegnek találatik a szállítmány a legközelebbi tehervonattal, melyen más patás állatrakomány nincs, a feladó veszélyére és költségére a feladó állomásra fog vissza küldetni, azon esetre, ha az állatok a lerakó állomás vagy egy közel fekvő állomás helylén lévő kövrgőhídon állategészségrendőri felügyelet mellett le nem vágathatók és az állomásról a vágóhídra más patás állatok fertőzést teljesen kizáró módon át nem szállíthatók.
Horvát-Szlavonország és a megszállott területekről való sertésszállítmányok, melyek közvetlen azaz nem Magyarországon át vitetnek be a fenti intézkedés nem alkalmaztatik. A patás állatoknak Magyarországból Gácsországba való bevitelére vonatkozó tilalom ezen óvintézkedések következtében megszüntetett és a következők rendelteték el: a) Patás állatoknak Gácsországba lábón való hajtása vagy kocsin való szállítása tilos. b) Szarvasmarhák, juhok és kecskék csak vasuton szállíthatók és csak a fent elősorolt állomásokon rakhatók ki, hol egészségügyi állapotuk iránt állatorvosilag megvizsgáltatván, onnan a rendeltetési helyre hajtandók.
Arad, 1889. decz. 16.

Hirdetmény.

A nmltszó földmívelésügyi m. k. Miniszter ur 1889. évi deczember 11-én 67655 | III. sz. alatt a Magyarországból Csehországba szállított sertéseknek mely állomásokon való kirakhatása tárgyában a következő rendeletet bocsátotta ki:
A csehországi cs. k. helytartóságnak f. évi nov. hó 30-án 129023 sz. a. kelt átirata értelmében Magyarországból Csehországba szállított sertések csak azon vasuti állomásokon rakhatók ki, melyeken a szállítmány megvizsgálására állatorvos által eszközöltetik. Ezen állomások: 1. az államvasuton Pardubitz, Kolín, Prag, Randuits, Aussig és Bodenbach 2. Az Aussig-Teplitzi vonalon Aussig, Teplitz, Brünn és Komotau. 3. Az osztr. északnyugati vonalon Dutsch-Bród, Csaslau, Kolín, Neubudrow, Aussig, Prag 4. A dél-észak-német összekötő vasuton Pardubitz, Josefstad, Turnau, Arnau és Reichenberg. 5. A Turnau-Kralupi vasuton Prag és Turnau. 6. A Ferencz József császár vasuton Budweis, Tabor, Beneselan, Prag, Strahonitz, Pilsen és Eger. 7. A cseh-morva transverzál vasuton Neuhaus. 8. A cseh nyugati vasuton Gmichow, Horowitz, Pilsen és Taus. 9. A Kakonicz, Proturini. 10. A cseh északi vasuton Teschen. 11. A Buschteradi vasuton Schimhow, Komotau és Eger. 12. A Dux-Bodenbachi vasuton Komotau. 13. A Prag-Duxi vasuton Smichow. 14. A Pilsen-priefni vasuton Brñx, Pilsen és Klattan. 15. A Reichenberg-gablouzi helyvasuton Ga'lonz. Ha a kirakásnál csak egy által is betegnek találatik, az esetben a szállítmány a legközelebbi tehervonattal, melyen más patás állatrakomány nincs, a feladó veszélyére és költségére a feladó állomásra fog visszaküldetni, ha csak az állatok a lerakó állomás helyen lévő kövrgőhídon az állategészségrendőri felügyelet mellett le nem vágathatók és az állomásról más patás állatok fertőzést teljesen kizáró módon a vágóhídra nem szállíthatók. A Horvát-Szlavonországból és a megszállott területekről való sertésszállítmányok, melyek közvetlen azaz nem Magyarországon át vitetnek be a fenti intézkedés nem alkalmaztatik. Az itt jelzett feltételek alatt a tényészítésre és hízalásra szánt sertések is bevihetők, Magyarországból azonban a sertésekkel való hízalás vagy azoknak az országuton való lábón hajtása tilos.
Aradon, 1889. decz. hó 16.

Keves haszon, nagy forgalom.

Teljes tisztelettel értesitem nagyrabecsiült vevőimet és a t. közönséget, hogy a legújabb árucikkekkel dusan elláttam **kézmű-, rövid-, norinbergi-, fehérnemű-áru gyermekjáték-üzletemet.**
Leszállított árak, mesés olcsóság és a cikkek finomsága felülmúhatatlanok.
Egy végváson 80 rft. 4. 50 550 6. — 7. — 8. rft.
Csoda orozás és szilézai váson 5, 6, 7, 8, 15 forintig
Különféle vásonk rft. 12, 14, 16, 18, 20, 25 krajczár
Kárpász, orford, sephir, 1 vég 30 rft 5, 6, 7, 8, 9 rft.
Különféle orford sephir 18, 20, 22, 25, 30 krajczár.
Kartonok, legújabbak 16, 18, 20, 22, 25 kr.
Dívatos barkélok 16, 20, 22, 25, 27, 30, 36 krig
Kocskázott és szines szövetek 16, 18, 20, 25 kr.
Creppok, beagok, casimirok, loden, dupla szies, minden szinben 30, 35, 40, 50, 60, 70 kr.
Fekete lősterek 20, 22, 25, 30, 40, 50.
Fekete tornok, casmir és Crepp, dupla szies 55, 60, 70, 80, 90 1.- 1.60-ig.
Finom oszma mosókélmék gyermek és férfi szinűkre 25, 30, 40, 50 kr.
Vitorlavásznak 20, 22, 25, 30 kr.
Törülközők 18, 18, 20, 25 kr.
Asztalkendők és pohártörölők 20, 22, 25, 30 3r.
Asztaltörölők szinesek 34, 40, 1.-. 1.20 1.30, 2 ft.
Asztaltörölők és asztalkendők 6 személyre 3.50 4.-. 12. személyre 6, 7, 8 ft.
Csipke és juttéffüggyők 20, 22, 25, 30, 40 kr.
Zsebkendők fehér és szines 5 drb 40, 50, 80, 1.-. 3 ft.ig.
Női- és gyermekcipők csodás olcsó árban.
Gyermekcipők 5.50 6.50 7.50 8.50.
Gőzernyők 90 kr. 1. 1.20 1.50, 2, 2. 5 ft.
Finom obifon, orford és kretoningok 90 1.-. 1.20, 1.50, 1.80 2 ft.
Ezeken kívül felhívom a t. hölg közönség szives figyelmét az ujonan érkezett és divatos **női kabát-felöltő, tricott-derk és karmantyukra,** mely a legszebb és a legválasztékosabbban van raktáron. A t. közönség pártfogásáért és látogatásáért tisztelettel eszeledem.
KILÉNYI ADOLF ARAD,
164r, arena-épület, a kék golyóhoz.
Postai megrendelések pontosan teljesítetnek. Cromagolás ingyen.
Maradékot fél árban.

Nyomatja és kiadja az Ungerleider-féle könyvnyomda Aradon.

A városi tanács. A városi tanács.